
 

 

 

by LaNa  
		>Сайт<													>Инстаграм<													>Ютуб<	

 

©Копирование и распространение запрещено!  

https://lana.wayforpay.shop/
https://www.instagram.com/la.na.knit
https://www.youtube.com/@lanaknit


 
Размеры (обхват головы):                  Высота шапки:               Расход пряжи: 

1) 48-51см                      18 см                                      80 г 

2) 52-55 см                     20 см                                     100 г 

3) 56-59 см                     21,5 см                                  120 г 

Обратите внимание на цвет вашего размера!  
 

Оригинальная пряжа: Lana Gatto Super Soft, (100% меринос, 50г/125м), 100% 
бобинный итальянский меринос 100г/300м. Пряжа от магазина La.na.store 

Альтернативная пряжа: любой другой меринос, шерсть, полушерсть, подходящие 
по метражу.  

Спицы: круговые спицы 2/2.5 мм (40см). 

Плотность: резинка 1 на 1 в расправленном виде (как шапка будет сидеть на голове) 
на спицах 2.5мм 27п*42р=10см*10см. 

 

Конструкция: шапка вяжется снизу вверх. Отворот фиксированный. 

Сокращения:  

п – петля                 изн – изнаночная петля                 лиц – лицевая петля                              

2 вм. вл. – провязать 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (за задние стенки). 

2 вм. впр. – провязать 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо (за передние 
стенки). 

()* - повторить раппорт необходимое количество раз. 

https://www.instagram.com/la.na.store


(!) Подробный видеоурок процесса вязания от начала до конца à  ВИДЕО 

Набор петель итальянским фабричным методом – ВИДЕО.  Другой способ 
фабричного набора петель – ВИДЕО. 

 (!) Важно! Для того, чтобы шапка из мериноса 
не растянулась после стирки, необходимо 
вязать достаточно плотно. Обратите 
внимание на мою плотность вязания. Если 
ваша плотность не совпадает с моей, 
возможно, вам подойдут спицы меньшего 
размера, например 2 мм. 

Моточный меринос сильнее растягивается 
после стирки; бобинный лучше держит форму. 

Описание.  

На спицы 2 мм (40см) набрать 132/148/164 петли фабричным методом. 

(!) Если вы будете набирать другое количество петель, тогда нужно обязательно 
прибавлять или убавлять 16п от моего к-ва, петель, иначе макушка не получится. 
Например: 100п, 116п, 132п, 148п, 164п, 180п. 

Вязать по кругу резинку 1 на 1 спицами 2.5 мм (40см) вверх на нужную высоту 

отворота: 7/8/9 см. (1 изнаночная, 1 лицевая)* 

Фиксированный отворот. 

Провязать 3 ряда фиксированного отворота следующим образом: все изнаночные 
петли провязывать изнаночными, все лицевые петли снимать не провязывая, нить за 
работой. 

      

https://youtu.be/HgqLYjnPjgw?si=-xf5qxZ0YIQkB8Em
https://www.youtube.com/watch?v=4beuWMkRRXA&list=PLDeY_UJnGd5qtp9ogjkEkOVACaxQpYiO-&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=R9zrYFvbDjo&list=PLDeY_UJnGd5qtp9ogjkEkOVACaxQpYiO-&index=25


Основная часть шапки ( 12/13/13,5 cм). 

После 3-х рядов фиксированного отворота, продолжать вязать резинку 1 на 1 на 
нужную высоту до макушки 12/13/13,5 cм.  

Макушка. Высота макушки примерно 6/7/8 см. 

 

(!) Очень важно, чтобы ряд начинался с изнаночной петли, если у вас лицевая, 
передвиньте маркер начала ряда на 1 петлю влево или вправо, таким образом, 
чтобы после маркера начала ряда шла изнаночная петля. 

Выделить 11 центральных петель по передней и задней части шапки. Остальные петли 
разделить на 8 частей. Распределить по одной части с двух сторон от центральных 11 
петель спереди и сзади, и по 2 части по бокам. 

(!) Для удобства, рекомендую выделить центральные 11 петель маркерами другого 
цвета. Маркер начала ряда тоже должен отличаться, чтобы не запутатся.  

Разместить маркеры следующим образом: маркер начала ряда, 11п, маркер, 14/16/18 
п, маркер, 27/31/35 п, маркер, 14/16/18 п, маркер, 11п, маркер, 14/16/18 п, маркер, 
27/31/35 п, маркер, 14/16/18 п. 

Продолжать вязать резинку 1 на 1. Выполнять убавки в каждом 3-м ряду. Вязать петли 
между маркерами и убавками по рисунку, лицевые петли лицевыми, изнаночные – 
изнаночными. 

1-й ряд (убавки): 11 центральных петель резинкой 1 на 1, маркер, 2 вм. вл., по 
рисунку, маркер, 2 вм. вл., все петли по рисунку до 2-х петель перед маркером, 2 вм. 
впр., маркер, все петли по рисунку до 2-х петель перед маркером, 2 вм. впр., маркер, 
11 центральных петель резинкой 1 на 1, маркер, 2 вм. вл., по рисунку, маркер, 2 вм. 
вл., все петли по рисунку до 2-х петель перед маркером, 2 вм. впр., маркер, все петли 
по рисунку до 2-х петель перед маркером, 2 вм. впр., маркер начала ряда. 



Выполнять убавки 12 рядов в каждом 3-м ряду. То есть в 4-м, 7-м и 10-м рядах 
выполнить убавки, как в 1-м ряду;  

2й-3й, 5й-6й, 8й-9й и 11й-12й ряды по рисунку, как лежат петли, лицевые – лицевыми, 
изнаночные – изнаночными. 

C 13-го ряда выполнять убавки через ряд (13й ряд убавки как в 1м ряду, 14-й ряд по 
рисунку, 15й ряд убавки как в 1м ряду, 16-й ряд по рисунку).  

      

Продолжать чередовать ряд с убавками, ряд по рисунку, пока на спицах не останется 
36 петель.  

      

(!) Когда станет неудобно вязать из-за небольшого количества петель на спицах, 
можно перейти на чулочные спицы, либо вязать методом меджик луп. 

Снять все маркеры, кроме маркера начала ряда. 

1-й ряд: провязать все петли по 2 вместе за передние стенки (с наклоном вправо).  

2-й ряд: 18 лицевых петель. 

Оставить небольшой кончик и отрезать нить. Продеть нить в иголку, перенести 
оставшиеся 18 п. на иголку и стянуть макушку. 

Спрятать аккуратно кончики нитей в полотно. 



Готово! Осталось постирать изделие руками в прохладной воде (30 градусов) и 
высушить на ровной горизонтальной поверхности. 

Обратите внимание, влажная шапка из мериноса немного расползается 
(увеличивается), но, если плотность вязания была правильная, сухая шапка 
вернется к прежним размерам. 

Очень важно расправить, разгладить руками мокрую макушку шапки, придать ей 
нужную форму. 

 

Отмечайте ваши работы хэштегом   #hat_MaxMara_2 

 

Вяжите с удовольствием! ❤  С уважением, LaNa. 


